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Exol: Calculer les integrales deﬁme suivantes
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EXo2
1) Partant de 'égalité f0+°° e dr = % ou a > 0, Trouver pour 'entier n > 0

la valeur de f0+°° N~y

2) Partant de I'égalité [ oo ﬁz‘iﬁ = 5= ot a > 0, Trouver pour I'entier n > 0
la valeur de [ %
Exo3 Calculer I’aire défimitée par
1) la sinusoide y = sinz et 'axe Oz lorsque 0 < z < 27.
2) les courbes y = 2% et y = /7.
3) y? =9x et y = 3.
4 la courbe zy = 22 et axe Oz et les droites x = a et x = 2a.
5) ’hypocycloide T3 +y3 = a5
6) la chainette y = § (e% + e_TZ) I’axe oy la droite z = a.
7) la courbe y = 23 et 'axe Oy et la droite y = 2 .
8) les paraboles y? = 2ax, et 2% = 2ay.
9) les courbes y = 23, y= 2z, y = .
10) un arc de cycloide x = a(1—sint) et y = a(1—cost) et 'axe des abscisses.
11) 'hypocyclide 2 = acos®t, y = asin®¢.
2) la lemniscate p? = a? cos 26.
13) une boucle de la courbe p = asin 26
14) la courbe p = a cos 36
Exo4: Trouver la longeur



1) totale de 3 + y3 = a3
2) de 'arc da la parabole semi-cubique ay? = x3 de l'origine des coordonnées
au point x = ba.
3) de la chanette y = 3 (ef + e_Tl> de l'origine des coordonnées au point
(z,y).
4) de T’arc de la courbe y = 1 —Incost entre les limites z = 0 et » = .
5) de la premiére spire de la spirale p = af a partir du pole, 0 < 6 < 27.
6) de la spirale p = e a partir du pole au point (p, 9)
7) de la de la développée de lellipse x = < cos t,y = 2 sin3¢.
Exo05 Trouver le centre de gravité du
1) quart d’ellipse 2—|—y2 =1,(x>0,y>0).
2) de la figure dehmltee par la parabole 22 + 4y — 16 = 0 et 'axe ox.
3) de la surface plane délimitée par les courbes y = sinz ety = 0et 0< z < 7.
4) d’une aire plane délimitée par les paraboles y? = 20z et 2% = 20y.
5) de aire d’un secteur circulaire d’angle au centre 2« et de rayon R.
Exo06 Calculer les intégrales
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ExoT: deﬁmr les bornes d’intégration pour l'intégrale [ [ p [z, y)dxdy
Nex=22=3 y——l y=>.

2) y =0, y =122

3) % + y =r?

4)y

5)

y—O y=a,y=2x,y=2c—3a.
EX08) calculer les mtegrales suivantes en passant en coordonnées polaires

1) [V R =0 =2 dady, 2) [T T o/ RE = p2dpdd, 3) [2F [V (a2 4 42

EX09 Transformer les mtegrales doubles suivantes en 1ntrodulsant les nou-
velles variables u et v hees a :1: et ypar r =u—uv y = uv

1) Jy ;f [z, y)dxdy, 2) [ fo x,y)dxdy

Exo 10 calculer l'aire de la figure délimitée par

1) la parabole y? = 2z, et la droite y = z.

2) les courbes y? = 4ax, x +y = 3a, y = 0.

3) les courbes /x + \/y = \/a, x +y = a,

4) Daire de la boucle de la courbe p = rsin 26.
)
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5) laire de la boucle de la courbe (i—; + :Z_Q) = 2y

) dzdy.



6) de la partie du cylindre d’équation z? + y? = r? découpé par le cylindre
2 4 22 =12



